
  

 
� ا����م ا���������      ��م 2009/1/8         �
و�د �����    ����( ا, ا�)*��ن ا�)*�(            ا��)ض ا�&�%$ ا�#ورة ا و�� � 

 I ) ا������ء:  (7ن)
. ا��0/ .$ ا���ء  HCOONa ��&�%�ات ا��0د 3��م � mgm 68= �7ذا�� آ��4  1S ���9ل  3� mLV 1001 =  ��:* (;9%  

ن)5,0(                                         .اآ4/ ���د�� ا�=و��ن) 1    
ن)5,0(  .                 1C ا*�/ �)آ�� ا����9ل ا��09@ ?��< )  2      

ن)1(   �A4��B /�C.                            1C( ا* A�σ=ا ا����9ل �#���       3 (���Eا��� (�F�� G?ا  
�  � (�H% )C I������9ل ا� C2 = 1,10 mol/L 2S �)آ�� �L�9 ا���Kر�#ر�� ذي  ����9ل  3� $��  V2 = 50ml ��:*  M�;%  

    
 .S = 3,21 cm² ��AN� @K� رة��Hا��  �*����.�.$ ا�L = 1cm 3�49��E G��O وا��� ��AN�� @0�� 3�4�4از�� 3�4���.  

�3 ا����9ل ��3 ا�3�49��0  ��QR� (F�� $4ا�. mAI 38=  $���(AKة ����4ر ا�#S3 ا�3�49��0 و�� : VU 1=   %U�R ���)ا  
ن)5,0(      4 (L�* 34Vا���دو G?3 .$ -ا��#Vة ا���4ا#?�B  G��Oا�.     

ن)5,0( .      5 (L�* @?��4د�� ا���� G?ا -L�* 3�4ا����د� M0% #�#9� X� ، G��Oة ا�4$ �9#ث .$ ا�#?�B-ة#?�B .  

ن)1( 6  (�         ./ آ��� ��دة ا����4?\ت .$ ا����9 ا�C ���#F(  ار]( V#ول �R#م ا���4?@ ا�E�9@ا*

ن)1(  . ����Kا %�اع ا� X��V د#* )C @?��4ا� ���A% #N? G��Oة .$ ا�#Vا���4ا ���. xmax       7 ($��ANم ا�#R4ا� ���B /�ا*  

ن)5,0(    . G'      8( ��Eا���ا ���B /�  ا*
ن)5,0(     . (S/m) :  ��G��O ب σ'      9(   ���Eا��� ���B _N4[ا  

ن)1(  .وا���E\ت ا������ ا ��%�� �`��%�ت ا���4اV#ة .$ ا����9ل C1, C2, V1, V2 ���#� σ'       10  ((�F�� G?ا  
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G σ= :  ���ا��E ، وا molgHCOONaM /68)( =    $Q�% :      

   

 �����IIء ا�����
 ا�ول :(6ن)

. Om t=0 : $ه ا���N? �N# ا���b9 آ��4  .  −β ا��Se?$ ا��dNط    Na24
11 �3 ا��0د��م?�� )�.4%  �N�?   

. ا��Nى ا����RF4 �#��� ا���3 ?#د: N    �3�F ا���R�C ا��H� ����4)ات

 
ن)5,0(   .                       O16  ، F9  ، Ne10   ، Mg12   :%�Q$ .ا ا�g4�4 اآ4/ ���د�� ه=) 1    

ن)5,0( �α .                           ؟ ?�@ �Vا�  �?��Sإ $Q�� أن Na24
11       ه@ ����N� 3K#ة ا��0د��م)   2    

    
ن)1(     .          om     5 (�  / ���B ا*

ن)5,0( .            Na24
11     6 ( ��d����N� �F#ة ا��0د��م . ?)ف ?�) ا���N� M0N#ة N��� >4��B  #Vأو )C    

ن)5,0(   .                                      Na24
11 ��N� λ#ة ا��0د��م   7 ( $?��Seط ا�dNا� �&��� ���B /�ا*  

: ht 451 =     8  ( �AOا�4$ ��ر� �b9ا�� $. #Vأو   ،  
ن)1(  ��RF4ا�� �Nآ��4 ا��� )C                       . 1N ات ?#د ا���N#)     أ                            

ن)1(                                                          .%�dط ا����N ا����d ) ب                              

 molgNaM /24)(24
11 =   ، 2310.02,6=AN   %��C : $Q��4 أ.�آ�درو :

 



  

 

 III) �����ء ا�����
 ا����� :(7ن)
 .M�m X;% �[#? �KFdا� ma 610.4 −=  �A��Qm )(R ��? ���bN�  �KFS����R4%ل  nm540=λ �A4V��  �)د *��� �n ����oل 

).ا%b) ا�Kd@.( ، و%;�S�S X .$ ا����4ى ا�pFري ا��0رة ���#]�  cmf 25'= ��.�A4 ا�pFر��� ���:� �R�Bر   

 
   1  (Fn ���@��4�   )ن.0.75.        ( ME ا��Ad# ا��09@ ?��< ?�� ا��S�dا�F� $4)زه� ا�4:)�� ؟�� ا��bه)ة   ؟ �� ا�;�ء ا��

)ن0.5              ( . Zk ∈   s�* k و λ و  a  ���#�θ    2 ((�F�� #Vأو  
)       ن0.5     ( . 1=k ات ا�)��F ذا���ا.��RF�� �R ا�;����ّ  1θ أوV# ا��او��) 3     

   )       ن0.5.                ( �oءة ا�e���0RأوV# ?#د ا�XRF ذات ا)  4   
���44� 3�4�R� 3��  ��Eن0.5.          ( 3�4 ا���           ( i    5 (   �.��ا*�/ ا��  

) ن1( .    1x /�  أ*
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λ

'1 = ��3 أن . 1=k   ��RFآ� ا�(�ذات ا�)���RF�� �F ا��)آ��� و 'F ا����.� ��3 ا��)آ�  1x    6  (  

4=k  �F�(ا�;���� ذات ا� ��RFآ� ا�(� Xo�� wF0�. ، �KFdا� ��? $�bN��� �F�N��� oθ   %��@ ا��9�� ا��اردة ��او��) 7   

)ن1                       (.       oθ  . ���B _4N4[ا 'F : ه�   
�� ?#د �RSق ) 8  )����4�   )           ن0.5    ) ؟ .��*#ة ا��Qل( ا��KFd ا��
  9 ( ����o ���3 ا�;�ء ا ��L %��ض ا��9 ���9� �R���. ا�  

�� ا��bه)ة ا�F� $4)زه� ا�4:)�� ؟ ME ا��Ad# ا��09@ ?��< ?��  ؟����L ا�;�ء ا ��� Fn)               أ  �S�dن0.75 .  (ا�   (  
k=1        )ن1(  .      ، *#د ?)ض ا�M�Q ذي ا�)�F4�% �F) *��� ا��رود ا���b$) ب              

. nmViolet 400=λ :   و  nmRouge 800=λ         
��
  nmnm 800400 ≤≤ λ ��09ر .$ ا��:�ل�;�ء ا��)�$ ا  :   
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 II'�&#�ء ا�%�$#" ا!ول :(6ن)
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 III) '�&#�ء ا�%�$#" ا�*�() :(7ن)
.lumière monochromatique  . ��4@ أ*�دي ا���ن�      1) ا�;�ء ا��

.�KFS �Q[ا��: *��د ا�;�ء ��زه� ا�4:)(F� $4ه)ة ا��bا�  
���RF�� �F ا��)آ���.N��� ��C��4�4��و�� ا����.� .��� ���AN و� ��R� �S�dا� �ه# ?��d% 
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   9( ���3 ا�;�ء ا ��L ;����ا�%��ض ا��9 ���9� �R���. ا�  

��4#د ا ��ان   lumière polychromatique      (أي ��K4ن �3 ?#ة أ�oاء أ*�د�� ا���ن). : L�� ا�;�ء ا ���Fn (أ   
. �KFS �Q[ا�� L�� د  ا�;�ء ا#F:  *��د و� ��زه� ا�4:)(F� $4ه)ة ا��bا�                  

�)آ��� ��;�ء.               ��R� �AQ[�4� L�� ف ا�;�ء ا��n3 أ� ����[   . :�S�dا� �ا��09@ ?��< ?� #Adا��                 
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